

一块巨型标语 彰显人民意志

记者 袁光宇
通讯员 傅竹康 王周亮

1月12日以来,一幅巨大而崭新的标语“扫黑除恶,常抓不懈”出现在洞口县竹城公路正田村路段,彰显着该县干部群众中持续开展扫黑除恶专项斗争的决心和毅力。

“扫黑除恶不是只搞三年吗?2018年开始,2020年结束,我们洞口以后还要搞?”有人提出疑问。

但更多的过往司机和行人看到标语后纷纷表示:“太好了!”

对此,洞口县委常委、县委政法委书记、扫黑除恶专项斗争领导小组常务副组长邓印强通过网络回应群众:“标语没有错!中央部署开展扫黑除恶专项斗争,并不是三年以后就不搞了,而是集中三年时间,固化斗争经验,完善建章立制,为常态化开展扫黑除恶专项斗争做好组织保障和制度保障。”

2020年9月,习近平总书记在湖南考察时明确指出,同黑恶势力做斗争是一



洞口竹城公路上的扫黑除恶标语。

项长期任务。2021年1月10日结束的中央政法工作会议要求,“推进扫黑除恶专项斗争长效机制建设,巩固和拓展专项斗争成果,推动扫黑除恶常态化”。湖南省委经济工作会议将“深化扫黑除恶,打造法治湖南、平安湖南”作为2021年全省政法重点工作。

“‘收官’不是‘收摊’,我们要着眼长效常治!”市委常委、市委政法委书记李志雄

于2020年12月在全市扫黑除恶专项斗争推进会上如是说。

2020年10月29日,洞口县委常委就会如何常态化开展扫黑除恶专项斗争进行专题研究。不久,洞口县扫黑除恶专项斗争领导小组关于推进专项斗争长效常治的2021年1号文件下发,从组织、宣传、打击、经费等各个方面作了规定,要求各乡镇(街道、管理区)和县直各成员单位进一

步完善工作机制,建强专业队伍,加大打击力度。

自2018年以来,洞口县共摧毁黑恶犯罪组织25个,抓获违法犯罪嫌疑人302人,其中3人被判处死刑;纪委监委立案29起,处理党员干部37人,13人因充当黑恶势力“保护伞”被查处,组织部门共排查出涉黑涉恶村支两委人员9人;该县城管局在治理行业乱象中,拆除违建建筑上千处,多年来的“顽瘴痼疾”得以根治。

洞口县平安办2019年至2020年的4次共2万余份民意抽样调查统计显示,95.75%的干部群众对该县扫黑除恶专项斗争“满意并建议长期开展”。针对群众“长期开展”这一期盼,洞口县第一时间向省市作了汇报,于是有了那块醒目标语的面世。

“将‘扫黑除恶,常抓不懈’的宣传标语悬挂在交通要道,是为了传达中央政策,始终保持对黑恶势力的高压态势,防止黑恶势力死灰复燃,给洞口人民吃下一颗黑恶必除的定心丸。”邓印强表示。



女子欲轻生 快警急救援

记者 陈星 通讯员 蒋开辉

本报讯 1月11日晚上11时许,邵阳快警大洋五号平台接指挥中心指令:在双拥路附近有一女子欲跳楼轻生。值班民警唐跃富带领两组队员,立即赶往现场。

到达现场后,快警队员发现一女子坐在楼顶栏杆上,情绪十分激动,稍有不慎就有坠落的危险。快警队员在对现场情况进行分析后,马上联系消防与医院急救中心,请求增援。

随后,快警队员唐跃富安排一名队员与轻生女子的朋友一同上楼安抚该女子,并联系其家人和小区保安。消防队员赶到现场后发现,现场地形复杂,无法铺设消防气垫,现场紧张气氛再次升级。

因担心轻生女子情绪激动失控,劝解人员上楼后不敢冒进,只能小心翼翼地劝解该女子,好在女子的朋友在旁耐心沟通,女子慢慢开始回应其朋友。民警唐跃富趁机带领三名队员,沿着墙边从女子背后小心靠近。在女子逐渐平静后,值班民警唐跃富和队员尹海峰、吕涛、陈赵伟立即冲上前去,抱住该女子,将该女子成功带到安全区域。

在该女子情绪稍微冷静下来后,民警唐跃富细心了解女子欲轻生的原因,并对其进行耐心的开导。

由于该女子父母不在身边,快警队员将女子交给其朋友,等其情绪完全平复下来后,快警队员才敢放心离开。

萌娃进警营 致敬警队新风貌

记者 陈星 通讯员 马晓峰

本报讯 1月10日,北塔分局状元洲派出所组织开展以“一心为民110,砥砺前行新征程”为主题的110宣传日暨首个“中国人民警察节”警营开放日活动。北塔区大风车幼儿园30余名师生走进警营,近距离感受公安队伍新风貌、新担当、新作为。

活动上,孩子们为警察叔叔带来了精彩的舞蹈表演《谢谢你》,还赠送给叔叔们自己的画作。状元洲派出所的干警们,也用响亮的《中国人民警察之歌》回报可亲可爱的孩子们,并领着他们参观警营,观看新式警用装备,孩子们围在民警身边问这问那。

在会议室,民警通过突发事件应急处置实战演练,情景模拟抓捕持刀犯罪嫌疑人,为小朋友们详细讲解了警棍、手铐、盾牌、抓捕器、急救箱、防刺服等警用装备的用途和使用方法,小朋友们纷纷上前好奇地摸摸装备,不断发出赞叹声。

在接警室,师生们第一次亲眼见证警察现场处置警情,所长欧阳石江和警察叔叔为大家讲解日常接处警流程、信息采集仪器使用、模拟办案询问过程,帮助小朋友们树立法治观念,增强安全防范意识。

派出所外,民警们也摆起了“摊”,现场接受咨询,并发放各类宣传手册600余本。



1月10日,新邵县公安局举行第一个“中国人民警察节”暨“警营开放日”活动。该局通过观摩升旗仪式、重温入警誓词等形式,庆祝首个属于自己的节日。图为学生们在参观邵阳快警新邵1号平台。

记者 杨敏华
通讯员 何雯
摄影报道

老赖拒“腾房” 法院强制执行

记者 袁光宇 通讯员 王丽丽

本报讯 1月5日,武冈市人民法院执行局继对位于该市东升路一幢房屋进行停水停电后,由于被执行人唐某拒绝腾房,对该房屋采取了强制腾空行动并将腾空后的房屋交付给了房屋买受人夏某。

2012年,唐某用自己位于武冈市东升路的房屋及土地所有权为唐某东在武冈市华融湘江银行武冈支行借款提供抵押担保。借款到期后,唐某东未履行还款义务,华融湘江银行武冈支行遂向武冈市人民法院提出申请,请求法院裁定拍卖或变卖唐某为唐某东借款所设立的

抵押财产,华融湘江银行武冈支行对拍卖或变卖所得价款享有优先受偿权。武冈法院经审查裁定,支持了华融湘江银行的请求。

该案进入执行程序后,武冈市人民法院迅速启动对唐某位于武冈市东升路房产的网络司法拍卖。对唐某房屋两次发起拍卖均流拍后,法院于是将该房屋挂网公开变卖,最后案外人夏某成功竞买下该房屋。

执行过程中,武冈市人民法院多次发出腾房公告,责令唐某东升路房屋内所有住户搬离。2020年12月21日,武冈市人民法院向唐某下达执行裁定,勒令唐某及其亲属搬离东升路房屋,当

天,武冈市人民法院对该房屋采取了停水、停电强制措施。尽管法院多次敦促,唐某仍不为所动,拒不腾空房屋。为保障竞买人的合法权利,2021年1月4日,武冈法院执行局在制定了缜密的执行方案后,决定在新年上班后第二天强制腾房。

整个腾房过程紧张有序,执行干警制作了腾空物品清单并将腾空过程进行了全程录音录像。此次执行行动从上午8:30开始共持续了5个多小时,直至唐某东升路房屋内的物品全部腾挪至租用的仓库,圆满完成了金融清欠暖冬行动二号行动的目标任务。